
Heltai Gáspár 1571. évi kolozsvári, magyar 
nyelvű Werbőczy-kiadása. A könyvtár számos 
lexikona közül a legértékesebb a 64 kötetes 
Zedler-lexikon, vagy a Krünitz-íéXt Oecono- 
mische Encyclopádie 185 kötete, de találhatók 
itt különféle szabadkőműves kiadványok, és 
megvan Marx Tőkéjének első kiadása is.

A könyvtár hírlap- és folyóirat-gyűjtemé­
nyében hiánytalanul megtalálható a Kossuth 
által szerkesztett Pesti Hírlap, a szabadságharc 
utáni évekből pedig — csaknem hiánytalanul 
— a Pesti Napló.

A műemlékkönyvtár mai feladata elsősor­
ban a megőrzés és a feldolgozás. Csak olyan 
műveket vásárol, amelyek kiegészítik az eddigi 
gyűjtést, továbbá modern segédkönyv-, illetve 
forrás jellegű kiadványokat. Nagy gondot for­
dít a folyóiratok folyamatos beszerzésére; je­
lenleg 77-féle jár a könyvtárba.

Új feladatként vállalta a könyvtár a Bakony- 
tájra vonatkozó irodalom gyűjtését, s erről be­
tűrendes és földrajzi katalógus tájékoztatja a 
kutatókat. Mikrofilmen itt olvasható e táj egy­

kori hosszú életű folyóirata, a Zirc és Vidéke, 
amely 1905 és 1944 között jelent meg.

A könyvtár állománya helyben olvasható, 
mégpedig életkori és egyéb korlátozások nél­
kül.

★

Három nagyobb könyvtár (a városi, a szak­
munkásképző intézeti és a műemlékkönyvtár) 
található tehát Zircen, közülük a városi könyv­
tár működik a legméltatlanabb körülmények 
között. Megfelelő elhelyezése, működési felté­
teleinek javítása sürgető feladat, hogy az im­
már városi rangot elért Zirc egykori művelő­
déstörténeti jelentősége ne csak az örökségként 
ránk maradt hajdani apátsági könyvtár révén 
éljen, hanem e kultúra örököseiként teremtse­
nek immár a széles tömegek igényeit is kielégí­
tő művelődési lehetőségeket. E lehetőségek va­
lóra váltásának egyik intézménye mindenkép­
pen a városi könyvtár.

Dr. Tóvári Judit

Visszhang

Különben miért készülnek?

Immár harminc kerek évet töltöttem el a 
pályán, s lelkes olvasója vagyok a Könyvtáros­
nak. Nagy figyelemmel olvasom végig a 
Könyvtári kiadványok rovatot is: mit kérhetek 
más könyvtárak kiadványaiból a magunk szá­
mára, hogy aztán több-kevesebb eredménnyel 
forgassam, ha majd megküldik a kedves kollé­
gák. .. Ha megküldik! Mert hogyan jártam leg­
utóbb is...

A Könyvtáros augusztusi számából megtud­
tam, hogy a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
az 5. osztályos tantárgyakhoz irodalomjegyzé­
ket adott ki. Kíváncsi voltam a tartalmára, s 
szeptember 11-én a folyóiratra hivatkozva le­
vélben kértem a könyvtárat, hogy küldjenek a 
bibliográfiából. A Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtártól egy kerek hónap után érkezett a 
válasz, amelyben azt kérték, részletezzem, me­
lyik kiadványból kérünk. Október 12-én kö­
zöltem, hogy Bankos Gyuláné és Rátky Ágnes 
Környezetismeret, valamint Makki Mónika és

Szász Ilona Magyar irodalom című tantárgyi 
bibliográfiájára van szükségünk. 1984. novem­
ber 22-én kaptam az újbóli választ, amely sze­
rint a két kiadvány házi használatra készült, s 
ezért nem kaphatunk belőlük. Elmúlt tehát 
egy kerek negyedév, és talán sohasem tudom 
meg, hogy mit is tartalmaznak ezek a bibliog­
ráfiák! Szomorú! — Amikor pedig a miniszté­
riumi pályázat nyerteseitől kértem írásaikat, 
20 díjazottat kerestem meg levélben: négyen 
válaszoltak, ebből kettő „kölcsön” adta művét, 
a másik két személy közölte, hogy csupán pisz- 
kozati példánya van, s nyilván a maradék 16 
személynek sem volt mit elküldenie. Jó lenne, 
ha erre valahol felfigyelnének, és valamilyen 
formában legalább kölcsönözni lehetne ezeket 
az esetleg hasznos dokumentumokat — külön­
ben miért készülnek?

Bognár Lászlóné
könyvtáros,

Kunszentmiklósi Nagyközségi Könyvtár
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